

罗平县 发挥“五老”优势助力基层社会治理

罗平县充分发挥“五老”的政治优势、经验优势、威望优势，组织老党员、老干部、老模范、老战士、老教师积极参与基层社会治理，架起党委政府和群众的“连心桥”。

搭建作用发挥平台。成立“银耀花乡老干部工作室”等，为“五老”搭建老有所为的平台，引导他们在乡村振兴、民生服务等方面及时妥善帮助群众解决难题。

提升基层治理效能。充分发挥“人熟、

地熟、情况熟”的优势，组织“五老”深入基层广泛收集民情民意，有效化解社会矛盾和各类隐患，构建矛盾纠纷多元化解新格局。

延伸民生服务触角。本着“自觉自愿、量力而行”的原则，组建“忘年之交心连心志愿者”“最美志愿者”2支志愿服务团队，探索开展“以老助老”、慰问演出等志愿服务，主动参与政策宣传、环境整治等工作。

(钱柏羽)

石屏县 建强离退休干部党组织战斗堡垒



石屏县委老干部局在提升基层党组织凝聚力、战斗力、向心力上下功夫，不断建强离退休干部党组织战斗堡垒。

在组织建设上下苦功。按照便于活动、便于管理的原则，规范设置56个离退休干部党组织，选优配强班子成员。落实选派离退休

干部党建联络员制度，选派56名在职党员担任离退休干部党组织党建联络员，协助开展各类活动。

在政治建设上下硬功。每年定期举办全县离退休干部党组织书记培训班、读书班等，每月15日组织集中学习。针对部分离退休干部党员异地长期居住、行动不便等情况，采取微信群推送学习材料、“送学上门”等方式加强党的政治理论学习。

在督促落实上下真功。将离退休干部党的建设纳入基层党建工作重点项目清单、列入年度党组织书记抓基层党建工作述职和县委督查检查考核计划，通过走访调研、督促整改等方式进行督查检查，确保各项制度落到实处。

(曾令涛)

南涧县 打造老干部教育培训“四个课堂”

南涧县探索打造“四个课堂”，增强离退休干部教育培训的实效性和感染力。

开设理论课堂。确定每月20日为集中学习日，以各类微信工作群和公众号为学习载体，组织线上学习重要理论知识。以“党支部+学习小组”形式，组织线下开展红色教育。

开设廉洁课堂。用好正反典型“活教材”，开展“老党员讲家风”等活动，持续释放正能量。编印《离退休干部党员行为规范》，加强日常管理监督，教育引导离退休干部遵

纪守法。

开设实践课堂。推行“集中培训+现场调研+实践总结”模式，深入开展“我为群众办实事”实践活动，引导离退休干部在助推经济社会发展中发挥优势作用。

开设健康课堂。依托老年大学、老干部活动中心，引导学员积极参与柔力球、舞蹈等课程和全民健身大赛等活动。围绕健康养生等开设专题讲座，倡导离退休干部养成健康生活方式。

(陈春裕)